

ВЖИВАННЯ ЕВФЕМІЗМІВ У СОЦІАЛЬНІЙ СФЕРІ ЛЮДСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Дегтярєва Л.І., *ст. викл.*,
Михайленко І., *студ. ПР- 51*

Дана робота присвячена дослідженню лінгвістичних проблем, пов'язаних з доцільністю вживання евфемізмів в різних життєвих ситуаціях. Об'єктом дослідження виступають евфемізми, які вживають мовці в різних соціальних сферах людської діяльності. Аналізується мовна ситуація – загрубілість і спрощення мови, частіше вживання непристойної лексики, зниження вікового порогу у вживанні нецензурних слів. Аналіз мовної ситуації побудований на прикладах грубої лексики української, німецької, англійської та російської мов, і евфемістичних конструкціях, які вживаються задля дотримання мовного етикету і пом'якшення мови.

Звертаючись до теми евфемізації, необхідно було проаналізувати не тільки евфемістичні явища, але і той соціально – культурний фон, на якому виникає потреба у вживанні евфемізмів. Для повного відображення картини мовного стану, згадувалася така лексика і реалії, які знаходяться далеко поза полем зору мовознавців.

Вживання евфемізмів у традиційних сферах людської діяльності має за мету вказати на недоліки у спілкуванні, порушення ввічливого ставлення до свого співбесідника та шляхи подолання цих недоліків за допомогою вживання евфемістичних конструкцій.

В ході дослідження було відмічено не тільки лексичні особливості жанрів сучасної мови, а деякі інтонаційні властивості, які свідчать про зміни звичних форм спілкування. Використовування евфемізмів у будь-якій сфері людської діяльності значно пом'якшує негативне навантаження на текст грубих, непристойних і лайливих слів, хоч у більшості випадків за евфемізмом можна здогадатися про слово, яке він замінив.

Вживання евфемізмів та описових зворотів приховують вузький зміст, конкретна назва якого здається мовцю не зовсім зручною, оскільки розкриває його істинні погляди, наміри і мету, але такі звороти тільки приховують зміст, який прослідковується навіть під час вживання евфемістичних конструкцій. Явище вживання евфемістичних конструкцій набуло широкого значення і розповсюдження майже у всіх соціальних сферах людської діяльності. Лише замислившись над значенням евфемізмів та необхідністю їх вживання люди можуть зробити мову більш культурною та мелодійною.